

ફતેપુરા તાલુકાના લખણપુર હાઈવે માર્ગ ઉપર અલ્ટો કાર-ST બસ વચ્ચે અકસ્માતમાં પાંચને ઈજાઓ



તસ્વીર : સંજય કલાલ, ફતેપુરા

ફતેપુરા, “ગુજરાત એસ.ટી સલામત સવારી”ના સૂત્ર સાથે દોડાવવામાં આવી રહેલ એસટી બસોમાં પણ હવે મુસાફરોની સલામતી જોખમતી જતી હોવાનું જોવા મળે છે. હાલ થોડા સમય માંજ ઝાલોદ થી સંતરામપુર જતા હાઈવે માર્ગ ઉપર સરકારી એસ.ટી બસોના અકસ્માત બનાવવાનો સિલસિલો વધી રહ્યો છે. તેમાં આજરોજ સવારના દસેક વાગ્યાના અરસામાં ઝાલોદ થી સંતરામપુર જતા હાઈવે માર્ગ ઉપર ઝાલોદ થી ગાંધીનગર જતી એસ.ટી બસ-અલ્ટો કાર વચ્ચે લખણપુર હાઈવે માર્ગ ઉપર અકસ્માત સર્જતા અલ્ટો કાર સવાર પાંચ જેટલા મુસાફરોને નાની-મોટી ઈજાઓ પહોંચતા તાત્કાલિક ખાનગી વાહન દ્વારા ઈજાગ્રસ્તો ઝાલોદ દવાખાનામાં પહોંચ્યા હોવાનું જાણવા મળે છે. ઈજાગ્રસ્ત પાંચ જેટલા અલ્ટો કાર સવાર લોકો ઝાલોદ તાલુકાના અલગ-અલગ ગામમાં શિક્ષક તરીકે ફરજ બજાવતા હોવાનું બિન સત્તાવાર રીતે જાણવા મળે છે.

પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ ઝાલોદ થી સંતરામપુર જતા હાઈવે માર્ગ ઉપર છેલ્લા ત્રણેક દિવસથી એસ.ટી બસોને અકસ્માત થવાના બનાવો વધી રહ્યા છે. તેમાં બે દિવસ અગાઉ વેલપુરા ગામે એસ.ટી બસ-ટૂક વચ્ચે અકસ્માત સર્જાયો હતો. તેમાં કેટલાક એસટી બસમાં મુસાફરી કરતા લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા. જ્યારે આજરોજ સવારના દસેક વાગ્યાના અરસામાં ઝાલોદ થી ગાંધીનગર જતી એસ.ટી બસ નંબર જીજે-૧૮૨૬-૬૧૩૮ ને અલ્ટો

અહીંયા ઉલ્લેખનીય બાબત છે કે, ઝાલોદ થી સંતરામપુર જતા હાઈવે માર્ગ ઉપર લખણપુર ટેકરી પાસે એસ.ટી બસ અકસ્માતનો ત્રણ દિવસમાં આ બીજો બનાવ છે અને આ એક જ જગ્યાએ અકસ્માત સર્જાય છે. તેમાં માર્ગ ઉપર વધુ ડામરના કારણે વરસાદી દિવસોમાં સ્પીડમાં જતા વાહનો રેલાવાના કારણે અકસ્માત થઈ રહ્યા હોવાનું સ્થાનિકો જણાવી રહ્યા છે. જ્યારે બીજી બાજુ જોઈએ તો હાલમાં આ માર્ગને પહોળો કરવા માટે માર્ગની બંને સાઈડમાં ઊંડી ગટરોનું ખોદકામ કરવામાં આવેલ છે. જેના લીધે પણ અકસ્માત વધી રહ્યા છે. ત્યારે નસીબ જોગે આ બંને એસ.ટી બસો ઊંડી ગટરોમાં નહીં ખાબકતા માંડ બચવા પામેલ છે. જેથી મોટી જાનહાની પણ ટળી છે. ત્યારે લાગતા-વળગતા તંત્રના ઉચ્ચ અધિકારીઓ દ્વારા તાત્કાલિક ધ્યાન આપવામાં આવે અને અકસ્માત નિવારવાના પગલાં ભરવામાં આવે તેવી મુસાફર જનતાની માંગ ઉઠવા પામેલ છે.

દાહોદ જિલ્લાના ૧૮૩ તલાટી કમ મંત્રીઓ ધ્વજ વંદન સહિતના તમામ કાર્યક્રમોનો બહિષ્કાર કરશે

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લામાં વિવિધ માંગણી સંદર્ભે તલાટી કમ મંત્રીઓ દ્વારા અચોક્કસ મુદ્દતની હડતાળ ઉપર ઉત્તરવાની આ જાહેરાત કરી છે. ત્યારે હડતાળથી જિલ્લામાં ભારે અગવડતાની શક્યતાઓ એલાન કરવામાં આવ્યું છે. દાહોદ જિલ્લાના પદા ૬૦૫ ગ્રામ પંચાયતોનું સંચાલન કરતા ૧૮૩ તલાટીઓ પણ રાજ્યવ્યાપી આ હડતાળમાં જોડાશે તેવું જાણવા મળ્યું છે. ત્યારે ધ્વજ વંદન સિવાય તમામ કામગીરીઓનો બહિષ્કાર તલાટીઓ દ્વારા કરવામાં આવશે. દાહોદ જિલ્લામાં તલાટી કમ મંત્રીઓના યુનિયનના આદેશથી તલાટીઓના મંગળવારથી અચોક્કસ મુદ્દતની હડતાળ ઉપર ઉત્તરવાની આ જાહેરાત કરી છે. ત્યારે હડતાળથી જિલ્લામાં ભારે અગવડતાની શક્યતાઓ એલાન કરવામાં આવ્યું છે. દાહોદ જિલ્લાના પદા ૬૦૫ ગ્રામ પંચાયતોનું સંચાલન કરતા ૧૮૩ તલાટીઓ પણ રાજ્યવ્યાપી આ હડતાળમાં જોડાશે તેવું જાણવા મળ્યું છે. ત્યારે ધ્વજ વંદન સિવાય તમામ કામગીરીઓનો બહિષ્કાર તલાટીઓ દ્વારા કરવામાં આવશે.

વંદન સિવાય તમામ કામગીરીનો વિરોધ કરાયો છે. તલાટીઓ દ્વારા સોમવારના રોજ મામલતદાર અને તાલુકા વિકાસ અધિકારીઓને આવેદન પણ આપ્યા હતા. તલાટીઓની હડતાળને કારણે વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષણવિત્તિ અને ખેડૂતોને પીએમજેવાય યોજના માટે આપકના દાખલામાં ખાસ કરીને તકલીફ પડવાની આશંકા વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. તલાટીઓની વિવિધ માંગણીઓ જેવી સને ૨૦૦૪/૦૫ ભરતીના તલાટી કમ મંત્રીની ફીક્સ પગારની નોકરી સળંગ નોકરી ગણવા બાબત, મળવા પાત્ર પ્રથમ, ક્ષિત્રીય ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ મંજૂર કરવા બાબત તથા પ્રથમ ઉચ્ચતર પગાર ધોરણ લેવા સાડ પરીક્ષા રદ કરવા, રેવન્યુ(મહેસુલી) તલાટીને પંચાયત તલાટી મંત્રીમાં મર્જ કરવા બાબત અથવા તો જોબચાર્ટ અલગ કરવા, તા.૧.૧.૨૦૧૬ બાદ મળવા પાત્ર પ્રથમ/ક્ષિત્રીય પગાર ધોરણ પરીક્ષા પાસ કરવાની શરતે પાત્રતા તારીખથી મંજૂર કરવા, વિગેરે જેવી અનેક માંગણીઓ તલાટી કમ મંત્રીઓ દ્વારા સરકાર સમક્ષ રજુ કરવામાં આવી હતી.

દાહોદ ખોજરા ફળીયા માંલ્લી પ્રા.શાળામાં આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવની ઉજવણી કરાઈ



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

દાહોદ, ઘડવૈયાઓએ દેશને આજાદી અપાવવાથી માંડીને વર્તમાન સમયમાં કેટલા પ્રતિકૂળ સંપ્રેરોને ચૂનોતી આપી આપણાં દેશના જવાનો સ્થળ, જળ, તથા પિરામલ ટીમના સભ્યો દ્વારા આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત ભારત માતાનું પૂજન કાર્યક્રમમાં ભાગ લઈ બાળકો તથા ગ્રામજનોને આઝાદી અને સ્વાતંત્ર્ય સેનાની વિશે જણાવી દેશ ભક્તિ ની પ્રેરણા જગાવી. ભારતના અપાવવાથી માંડીને વર્તમાન સમયમાં કેટલા પ્રતિકૂળ સંપ્રેરોને ચૂનોતી આપી આપણાં દેશના જવાનો સ્થળ, જળ, અને વાયુ સીમાઓનું દિવસ-રાત રક્ષણ કરે છે. તેની એક સંક્ષિપ્ત ઝાંખી પણ આપવામાં આવી. આ કાર્યક્રમમાં આચાર્ય કૌશિક પટેલ, શિક્ષકગણ, સરપંચ બાળકો અને ગ્રામજનો પણ હાજર રહ્યા હતા.



આઝાદીકા અમૃત મહોત્સવ અંતર્ગત હર ઘર તિરંગા કાર્યક્રમની ઉજવણી નિમિત્તે દાહોદ શહેરમાં આવેલ પડાવ સાળા ખાતે સવારમાં પ્રભાત ફેરી કાઢવામાં આવી. ત્યાર બાદ ભારત માતાની આરતી અને શહિદ વીર જવાનોને યાદ કરવામાં આવ્યા. તેમજ સંકલ્પ પત્રનું વાંચન કરી સમૂહમાં પ્રતિજ્ઞા લેવામાં આવી.

નારી વંદન ઉત્સવ : બેટી બચાવો, બેટી પઢાવો દિવસ અંતર્ગત દાહોદ ખાતે કાર્યક્રમ યોજાયો

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લા સેવા સદન ખાતે આવેલા સભાગૃહમાં નિવાસી અધિક કલેક્ટર એ.બી. પાંડોરની અધ્યક્ષતામાં નારી વંદન ઉત્સવ અને વિશ્વ સ્તનપાન દિવસ અંતર્ગત કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. કાર્યક્રમમાં વ્હાલી દિકરી યોજનાના લાભાર્થીના ગરિબોને મંજૂરી પત્રો એનાયત કરાયા હતા. તેમજ જિલ્લાની સ્તનપાન છાત્રાઓને પ્રમાણપત્ર આપી બહુમાન કરાવ્યું હતું. નારી વંદન ઉત્સવ અંતર્ગત આજે બેટી બચાવો, બેટી પઢાવો અંતર્ગત યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં નિવાસી અધિક કલેક્ટર એ.બી. પાંડોરે જણાવ્યું કે, આપણે દિકરીઓને ભણાવવા માટે પ્રોત્સાહિત કરવી જોઈએ. આ માટે તેમને તમામ



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

સુવિધાઓ કરી આપવી એ આપણી ફરજ છે. સરકાર દ્વારા પણ આ માટે વ્હાલી દિકરી યોજના શરૂ કરવામાં આવી છે. જેનો અવશ્ય લાભ લેવો જોઈએ. તેમણે એમ પણ જણાવ્યું

બહારના જિલ્લામાં જવાની પણ જરૂર નથી. સાથે સાથે સ્તન ગમતમાં પણ આગળ વધવું જોઈએ તેમ તેમણે ઉમેર્યું હતું. આ પ્રસંગે જિલ્લા દહેજ પ્રતિબંધક અધિકારી સહ રક્ષણ અધિકારી પી.આર.પટેલે મહિલાલક્ષી યોજનાઓ, મહિલાઓના અન્ય કાયદાકીય હક્કો અંગે વિગતવાર માહિતી આપી હતી. કાર્યક્રમમાં આઈસીડીએસ પ્રોગ્રામ ઓફિસર સ્મીલાબેન ચૌધરી, સમાજ સુરક્ષા અધિકારી આર.પી. ખાટા, જિલ્લા બાળ સુરક્ષા અધિકારી શાંતિલાલ, પ્રાંત યુવા વિકાસ અધિકારી જીગ્નેશ ડાબી, લીગલ કમ પ્રોબેશન ઓફિસર એ.જી. કુરેશી સહિતના અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.



આગામી તારીખ ૦૯મી ઓગસ્ટના રોજ વિશ્વ આદિવાસી દિવસને અનુસંધાને આદિવાસી સમાજ સાથે દાહોદ પોલીસે દાહોદના ટાઉન પોલીસ સ્ટેશન ખાતે શાંતી સમિતિની બેઠક યોજી હતી અને આ બેઠક યોજી રેલી ક્વાં માર્ગ થી શરૂ થશે અને કેટલી સંખ્યામાં લોકો હાજર રહેશે તેની ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી.

દાહોદ જિલ્લામાં NSFA હેઠળ વ્યવસ્થા માહે ઓગસ્ટનું તા.૦૧-૦૮-૨૦૨૨ થી જથ્થો વિતરણ કરવાની જાહેરાતનો ફીચાર્કો થયો છે

દે.બારીયા, રાજ્યના ૭૧ લાખ થી વધુ એન.એફ.એસ.એલ. એ રેશનકાર્ડની ૩.૪૪ કરોડ જન સંખ્યાને માટે ઓગસ્ટ-૨૨માં મળવા પાત્ર રાહત દરના મળવા પાત્ર અનાજનું વિતરણ તથા પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજનાનું વિના મુલ્યેનું વિતરણ સંબંધિત અગત્યની જાણકારીના સ્વરૂપે તા.૦૧/૦૮/૨૦૨૨ થી શરૂ કરવાની અને એન.એફ.એસ.એ. હેઠળ સમાવિષ્ટ તમામ લાભાર્થીઓને મળવા પાત્ર જથ્થો વિતરણ દર્શાવતું ભાવ પત્રક સાથે પ્રમાણ મુજબ અને એ પણ પ્રતિ કિલો ભાવ સાથે રાજ્યના દરેક મુખ્ય છાપાઓમાં જાહેરાત ખબર પ્રસિદ્ધ કરાઈ હતી. પરંતુ આજે ઓગસ્ટની ત્રીજી તારીખ થઈ હોવા માટે સરકારશ્રીની જાહેરાત તપાસ કરશે ખરાં...? ઘઉં અંત્યોદયના કુટુંબોને કાર્ડ દીઠ ૧૫ કિલો અને અગ્રતા

ઘરાવતા કુટુંબોને વ્યક્તિ દીઠ ૨ કિલો પ્રતિકિલોના ક્રમ અનુસાર ૩૨.૨ માં અને ૩૧.૩ મુજબ તેમજ યોખા અંત્યોદયના કુટુંબોને કાર્ડ દીઠ-૨૦ કિલો અને અગ્રતા ઘરાવતા કુટુંબોને વ્યક્તિ દીઠ ૩૧.૩ મુજબ તેમજ તુવેર દાળ બંનેને કુટુંબોને કાર્ડ દીઠ ૧ કિલો ૩૧.૫૦ના ભાવે તેમજ ચણા વિકાસશીલ તાલુકાઓ માટે આમાં આપણાં દે.બારીયા તાલુકો સમાવિષ્ટ છે. તેમાં ૩૧.૩૦ ના ભાવે મળશે એવી જાહેર વિતરણ વ્યવસ્થા માહે ઓગસ્ટની પહેલી એથી વિતરણ શરૂ કરવાની જાહેરાત તમામ મુખ્ય છાપાઓમાં આખા ગુજરાતની જનતાએ વાંચી તો હશે, પણ આ જાહેરાત પોકળ સાબિત થઈ છે. કારણકે જિલ્લા અને તાલુકાની પુરવઠા તંત્રનું તાલમેલ થયેલો નથી. તે સાબિત થયું છે. આનો રાજ્યના પદના અધિકારીઓ તટસ્થ તપાસ કરશે તે આમ જનતાને ભરોસો છે અને વિશ્વાસ પણ છે. સંવેદન અને ગતિશીલ સરકારમાં સહુને વિશ્વાસ છે. અત્રે ખાસ ઉલ્લેખનિય છે કે,

અડધો મહિનો થઈ જાય ત્યારબાદ વિના મુલ્યેનો જથ્થો ટુકાનદારો પાસે ગયા બાદ ત્યાર મુલ્ય અને વિના મુલ્યવાળો બંને જથ્થો ભેગો વિતરણ કરવાના દે.બારીયા તાલુકામાં ખોટી પ્રથા પાડી છે. આ બાબતે જિલ્લાના પદના અધિકારીઓ સોચ વિચાર કરે તેવી કાર્ડધારકોની માંગ છે. આખરી આપણાં દે.બારીયા તાલુકો સમાવિષ્ટ તારીખો સુધી વિતરણ થાય કોઈની પાસે નાણાં વપરાય જાય તો તેઓ વિના મુલ્યવાળો જથ્થો મેળવીને સંતોષમાની બેસી જાય છે અને મુલ્યવાળો જથ્થો ટુકાનદાર ચાવ કરી જાય છે અને છેલ્લી તારીખોમાં ટુકાનો ઉપર સાંકળચંદ દેખાય છે. તેમાં જથ્થો સંગ્રહણ કરવામાં આવતો હોય છે. કાર્ડધારકોને મુંઝવતો પ્રશ્ન આ છે. આજના ગોડાઉન માંથી જે અનાજ આવે છે. તે કટ્ટાઓમાં બે થી ત્રણ કિલો ઘઉં અને યોખાનો જથ્થો ઓછો આવે છે. તેવું કહી રહ્યા ટુકાનદારો ખાંડનો ભાવ એટલા માટે નથી બતાવ્યો કે ખાંડ અને તુવેર દાળ તેમજ ચણા ગરીબ લાભાર્થીઓને આપતાં

દાહોદ જિલ્લામાંથી ત્રણ જુદી જુદી જગ્યાએથી ત્રણ સગીરાઓના લગ્નની લાલચે ત્રણ યુવકો અપહરણ કરી લઈ નાસી જતાં પોલીસમાં ફરિયાદ

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ગરબાડા નગરમાં બનાવ પામ્યો હતો જેમાં ગત તા.૦૧ જુનના રોજ ગરબાડા તાલુકામાં રહેલી એક ૧૬ વર્ષીય સગીરાને ગરબાડા તાલુકાના સીમળીયાબુર્ગ ગામે સંગાડા ફળિયામાં રહેતો વિનેદભાઈગનીયાભાઈસંગાડાએ તેના ભાઈસુરેશભાઈગનીયાભાઈસંગાડાની મદદથી સગીરાને પટાવી, ફોસલાવી ફળિયામાં રહેતાં દિલરાજભાઈ

દેવસીંગભાઈ ગરાસીયાએ ઝાલોદ તાલુકામાં રહેલી એક ૧૬ વર્ષીય સગીરાને પ્રેમના પાઠ ભણાવી, લગ્નની લાલચ આપી પલ્લિ તરીકે રાખવા સાડ અપહરણ કરી લઈ નાસી જતાં આ સંબંધે સગીરાની માતા દ્વારા ચાકલીયા પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવતાં પોલીસે ગુનો નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. સગીરાના અપહરણનો



તસ્વીર : વિપુલ જોષી, ગરબાડા

ગરબાડા તાલુકામાં તારીખ ૨ ના રોજ બહેનો દ્વારા નાગ પંચમી પ્રતીકા ઉત્સવ ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જે પ્રત્યાં ઉપવાસ કરવામાં આવે છે અને ત્રણ સફેદ વસ્તુ ગ્રહણ કરાય છે. જેમ કે, યોખાના લાડવા, કેળા, દૂધ વગેરે વહેલી સવારથી જ નાગરાજની પૂજા માટે ઘણી ખરી બહેનો આસપાસ આવેલ રાડડાની પૂજા કરવા માટે જતી જોવા મળી હતી. જ્યારે ઘણી ખરી બહેનોએ પોતાના ઘરે જ માટીના નાગ-નાગણ બનાવીને ઘરે જ પૂજા કરી હતી અને બપોર બાદ માટીના આ નાગ-નાગણને તળાવમાં વિસર્જન કર્યા હતા.



પહેલી ઓગસ્ટના દિવસે લીમખેડા તાલુકાની આંતરસુંબા પ્રાથમિક શાળા ખાતે આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી. જેમાં વહેલી સવારે ગામમાં ત્રિરંગા સાથે બાળકો, શિક્ષકો અને ગ્રામજનો તથા સરપંચ દ્વારા રેલી કાઢવામાં આવી. ત્યારબાદ શાળામાં ભારતમાતાનું પૂજન અને આરતી કરવામાં આવી અને ગામના આઝાદી સમયના વડીલોનું સન્માન કરવામાં આવ્યું. આ કાર્યક્રમમાં લીમખેડા બીઆરસી કો ઓ ઋષિભાઈ આર સલાહિયા ઉપસ્થિત રહ્યા જેમણે આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ કાર્યક્રમ વિષે વિસ્તૃત જાણકારી આપી. આ સમય કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન શાળાના આચાર્ય પદ્મવિભેન પટેલ દ્વારા કરવામાં આવ્યું.

ઝાલોદ વિશ્વકર્મા મંદિર હોલ ખાતે આરોગ્ય વિભાગ અને સંજીવની ફાઉન્ડેશન દ્વારા સિકલ સેલ ડીસીઝ દર્દીઓની તપાસ કરાઈ

દાહોદ, ઝાલોદ શહેરના વિશ્વકર્મા મંદિરના હોલમાં જીલ્લા આરોગ્ય શાખા અને સંજીવની ફાઉન્ડેશન દ્વારા ૧ થી ૧૮ વર્ષના સિકલસેલ ડીસીઝ દર્દીઓને ડો. ટીમ દ્વારા કુલ ૬૫ ડીસીઝ દર્દીઓની મેડિકલ તપાસ કરી

જરૂરી દર્દીઓને ૩ માસની દવા પણ આપવામાં આવી. આજરોજ તા.૦૨/૦૮/૨૦૨૨ ના રોજ વિશ્વકર્મા મંદિર હોલ, મુવાડા ચોકડી, ઝાલોદ ખાતે જિલ્લા આરોગ્ય શાખા અને સંજીવની ફાઉન્ડેશન ના સહયોગ થી મુખ્ય જિલ્લા આરોગ્ય અધિકારી

ડો. સી.આર.પટેલ, જિલ્લા નોડલ ઓફિસર ડો. નયન જોશીના માર્ગદર્શન હેઠળ ૧ થી ૧૮ વર્ષના સિકલસેલ ડીસીઝ દર્દીઓની ડો. દિવ્યેશ પટેલ અને તેમની ટીમ દ્વારા કુલ ૬૫ ડીસીઝ દર્દીઓની મેડિકલ તપાસ કરી જરૂરી ૩ માસની દવાઓ આપવામાં આવી અને બોનેમેરો

લખી વાઈરસ બાબતે પંચમહાલ જિલ્લા કલેક્ટર સુજલ મયાત્રાની અધ્યક્ષતામાં બેઠક યોજાઈ

ગોધરા, પશુઓમાં આવેલ લખી વાઈરસથી પશુપાલકોમાં ભયનો માહોલ વ્યાપો છે પરંતુ આ વાઈરસથી બિલકુલ ડરવાની કે ગભરાવવાની જરૂર નથી. પંચમહાલ જિલ્લામાં અત્યાર સુધી આ વાઈરસની નિહત્ત અસર જોવા મળી છે. આ વાઈરસને ફેલાવો અટકાવવા પંચમહાલ જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા સમયસર કામગીરી હાથ ધરીને વ્યાપક પગલાંઓ લેવામાં આવી રહ્યાં છે. પંચમહાલ જિલ્લા સેવા



આ પ્રસંગે નાચબ પશુપાલક અધિકારી એન.એ. પટેલે જણાવ્યું કે લખી વાઈરસની સારવાર, સર્વે અને અવેરનેસ માટે જિલ્લામાં ૨૨ ટીમોમાં ૧૩ પશુચિકિત્સક ડોક્ટર અને ૨૨ પશુઘન નિરીક્ષકો તથા વેટર્નરી તબીબો ખડેપગે સેવા આપી રહ્યાં છે. આ વાઈરસના જિલ્લામાં ૧૫ કેસો નોંધાયા છે. આ વાઈરસના પશુના મૃત્યુનું પ્રમાણ માત્ર ૧ થી ૨ ટકા છે. સઘન સર્વે સાથે તંદુરસ્ત પશુઓમાં રસીકરણ પણ ચાલી રહ્યું છે.

- લખી વાઈરસથી અસરગ્રસ્ત પશુઓને સત્વરે સારવાર અપાવવી, બીજા પશુથી અલગ રાખવા અને ચરવા ન છોડવા તંત્રની તાકીદ.
- પંચમહાલ જિલ્લામાં ૨૨ ટીમો કાર્યરત, પશુઓમાં વેક્સિનેશનની કામગીરી શરૂ કરાઈ.
- તાત્કાલિક સારવાર માટે ટોલ ફ્રી નંબર ૧૯૬૨ ઉપર સંપર્ક કરો: એનીમલ એમ્બ્યુલન્સ રાઉન્ડ ઘ કલોક સેવામાં.

સદન ગોધરા સ્થિત કલેક્ટર કચેરી ખાતે આજ રોજ જિલ્લા કલેક્ટર સુજલ મયાત્રાની અધ્યક્ષતામાં લખી વાઈરસને લઈને વિવિધ સંબંધિત અધિકારીઓ સાથે પુર્વ તૈયારીઓ અંગે બેઠક યોજાઈ હતી. જેમાં પંચમહાલ જિલ્લાના લખી વાઈરસ અસરગ્રસ્ત તાલુકાઓમાં કરવાની

કામગીરી, સર્વે અને સારવાર અંગે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. આ વાઈરસને પ્રસરતો અટકાવવા સર્વે અને સારવાર પર ભાર મુકતાં જિલ્લા કલેક્ટરએ જણાવ્યું કે, લખી વાઈરસથી પશુપાલકોએ બિલકુલ ગભરાવાની જરૂર નથી, આ વાઈરસ એક પશુમાંથી બીજા પશુમાં

ફેલાય છે. આ વાઈરસમાં પશુને સામાન્ય તાવ આવે, આંખ-નાકમાંથી પ્રવાહી આવે, આખા શરીર પર ગાંઠો જેવા નરમ ફોલા પડે, પશુ ખાવાનું બંધ કરે જેવા સામાન્ય લક્ષણો દેખાય તો તાત્કાલિક ૧૯૬૨ નંબર અથવા તો નજીકના પશુ દવાખાનાનો સંપર્ક કરવો.

ઘોઘંબા તાલુકાનું દેવલીકુવા ગામ પાયાની સુવિધાઓથી વંચિત : ગામમાં સ્મશાન ઘરનો અભાવ



ઘોઘંબા, વ્યવસ્થા અને વિકાસમાં ઘણું અંતર છે. સરકાર ગામડાઓમાં લોકોની મૂળભૂત જરૂરીયાતોની વ્યવસ્થા નથી કરી શકી અને તેથી લોકો હાલના તબક્કે ત્રાહિમામ પોકારી ઉઠેલા છે. ઘોઘંબા તાલુકામાં અનેક ગામોના લોકો પોતાની પાયાની જરૂરીયાતો અને સમસ્યાઓ વિશે હવે સરકાર સામે અવાજ ઉઠાવી રહ્યા છે અને વિસ્તારના પ્રશ્નોને ઉજાગર કરી રહ્યા છે. થોડા દિવસ પહેલા જ ઘોઘંબા તાલુકાના એક ગામમાં સ્મશાન ઘરની સુવિધા ન હોવાની બાબત જાણમાં આવી હતી. ત્યારે ફરીથી આજે આ જ વિસ્તારના દેવલીકુવા ગામના પ્રજાજનોની સમસ્યા બહાર આવી છે. આ ગામમાં પણ સ્મશાન ઘરની સુવિધાનો અભાવ જોવા મળી રહ્યો છે. મૃતકને અગ્નિદાહ આપવા માટે ખુદામાં અંતિમ

સંસ્કાર કરવા અને તે પણ ચોમાસાની ઋતુમાં કેટલી તકલીફ ઉભી થાય છે તે વિશેની માહિતી આ વિસ્તારના નાગરિકો દ્વારા જાણવા મળી હતી. ગામલોકોએ તાલુકા વિકાસ અધિકારીને રજૂઆત કરવાનું જણાવ્યું હતું. ઘોઘંબા તાલુકાના કેટલાય ગામોમાં આજે પીવાના શુદ્ધ પાણીની, આરોગ્યની, શિક્ષણની, રોજગારીની, સિંચાઈ માટે પાણીની, સલામતીની અને રોડ રસ્તાની સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ નથી. લોકોએ કાયમ ભરોસો રાખ્યો કે આજે થશે, કાલે થશે અને આ રીતે વર્ષો વિત્યા બાદ પણ પરિસ્થિતિ અને સમસ્યાઓ ફેરની ઢેર રહેવા પામી છે. સમસ્યાઓની રજૂઆત તો કરવામાં આવે છે, પણ સરકારના સત્તાધીશો દ્વારા તે સમસ્યાઓનું નિરાકરણ લાવવામાં આવ્યું નથી. આજે ગામડાઓમાં પડતી મુશ્કેલીઓ માટે જવાબદાર સરકાર છે.

પંચમહાલ, દાહોદ, મહિસાગર જિલ્લા પોસ્ટ વિભાગ દ્વારા તમામ શાળાઓ ઉપર રાષ્ટ્રવૃજનું વેચાણ કરાશે

ગોધરા, પંચમહાલ, દાહોદ અને મહીસાગર જિલ્લામાં પોસ્ટ ડિપાર્ટમેન્ટ દ્વારા આગામી ૭મી સુધી સ્વતંત્રતા પર્વને લઈ જિલ્લાઓની તમામ શાળાઓમાંથી રાષ્ટ્રવૃજનું વેચાણ કરવામાં આવશે. ત્યારે પોસ્ટ ડિપાર્ટમેન્ટ દ્વારા રાષ્ટ્રવૃજનાં રંગમાં સેલ્ફી બોર્ડ પણ મુદ્દામાં આવ્યા છે. પંચમહાલ, મહીસાગર તેમજ દાહોદ જિલ્લાની તમામ પોસ્ટ ઓફિસોમાં સોમવાર તા.૧૮.૨૦૨૨ થી ૧૫.૮.૨૦૨૨ સુધી દર ઘર ટીટીંગા અભિયાનના ભાગ રૂપે રૂ.૨૫ ના નજીવા ભાવે રાષ્ટ્રવૃજનું વેચાણ

ચાલુ કરવામાં આવ્યું છે. સાથે સાથે દરેક પોસ્ટ ઓફિસોમાં એક સેલ્ફી બોર્ડની વ્યવસ્થા પણ કરવામાં આવી છે. જે મા દરેક નાગરિક પોતાની ઇચ્છાનુસાર સેલ્ફી લઈને પોતાના સોશીઅલ મીડિયા પર ઇન્ડીયા પોસ્ટ અને આઝાદી કા અમૃત મહોત્સવ ને ડેગ કરીને Har Ghar Tiranga ઇંગ્લેન્ડ Post 4 Tiranga સાથે અપલોડ કરી શકશે.તો આ સેવાનો લાભ લેવા માટે તમારી નજીકની પોસ્ટ ઓફિસનો સંપર્ક કરવા ડાકઘર અધિકાર, પંચમહાલ, મંડળ ગોધરા દ્વારા જણાવવાનું હતું.

ગોધરા RPF પોલીસ મથકના ચોરીના ગુનામાં વોન્ટેડ LCB પોલીસે ઝડપ્યા

ગોધરા, ગોધરા એલ.સી.બી. પોલીસે ગોધરા આર.પી.એફ.પોલીસ મથકમાં ચોરીના ગુનામાં છેલ્લા એક વર્ષથી નાસતા ફરતા વોન્ટેડ આરોપીને ઝડપી પાડ્યો. ગોધરા એલ.સી.બી. પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર જે.એન.પરમાર ને ખાનગી બાતમીદાર દ્વારા ચોક્કસ બાતમી મળી હતી કે, ગોધરા આર.પી.એફ પોલીસ મથકે આર.પી.એફ પોલીસ મથકમાં

એક વર્ષ પહેલાં ચોરીનો બનાવ બન્યો હતો. જે ગુનામાં આરોપી હજુ પણ પોલીસ પકડથી દૂર છે. જે ગુનામાં સંડવાયેલો અને ફરાર આરોપી બિલાલ યુસુફ તોતલ હાલમાં ગોધરા સ્ટેશન રોડ પર ઊભો છે. જે બાતમી આધારે એલ.સી.બી પોલીસ સ્ટાફ દ્વારા બાતમી વર્ણન મુજબના સ્થળ પર જઈ આરોપીને દબોચી લીધો હતો. જે આરોપીને ગોધરા આર.પી.એફ પોલીસ મથકે સોંપવામાં આવ્યો હતો.

કાલોલ તાલુકાના કંડાચ ગોમા નદીમાં બનેલ ચેકડેમમાં ગાબડું

૨૦૦૬માં બનેલ ચેકડેમ મરામતના અભાવે ગાબડું પડ્યું

કાલોલ, કાલોલ તાલુકાના કંડાચ-રામનાથ વચ્ચે ગોમા નદીમાં બનાવેલ ચેકડેમમાં ગાબડું પડતા ખેડૂતો ચિંતિત બન્યા ચેકડેમ માંથી પાણી વહી જતાં ખેડૂતોને પાણીની સમસ્યા ઉભી થશે. કાલોલ તાલુકાના કંડાચ-રામનાથ ગામ વચ્ચે ગોમા નદીમાં વર્ષ ૨૦૦૬માં અંદાજીત ૧ કરોડ ઉપરાંતના ખર્ચે પાનમ સિંચાઈ દ્વારા ચેકડેમનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું હતું. ગોમા નદી ઉપર ચેકડેમ બનતા પાણીના સંગ્રહ વધતા કાલોલ તાલુકાના કંડાચ, રામનાથ, સુરેલી, ચલાલી, ઉતરેડીયા, ચોરા ડુંગરી, સગનપુરા જેવા અનેક ગામોના ખેડૂતોને સિંચાઈની સુવિધા સાથે



તસ્વીર : જયવીર સોલંકી, કાલોલ

નદીમાં વહેવા માંડ્યું છે. ચેકડેમમાં ગાબડું પડતાં ખેડૂતો ચિંતિત બન્યા છે. એક તો ગોમા નદી માંથી ગેરકાયદેસર રેતી ખનનને લઈ નદી માંથી રેતી ઉલેચાઈ જતાં કુવાઓના સ્તર નીચા જતા રહેતા હોય છે. તેની સમસ્યા આ ચેકડેમને લઈ આ વિસ્તારના ખેડૂતો મુકત હતા પરંતુ ચેકડેમમાં તંત્રની બેદરકારીને લઈ ચેકડેમની મરામતના અભાવે ચેકડેમમાં ગાબડું પડ્યું છે. ત્યારે આ વિસ્તારના ખેડૂતો ચેકડેમમાં પડેલ ગાબડું તુટીને ચેકડેમમાં પાણી સંગ્રહિત રહે તેવા પ્રયાસ થાય તો ખેડૂતોને રવિ સીઝન તેમજ ઉનાળું સિઝનમાં પાણીની સમસ્યાનો સામનો કરવો નહીં પડે.

પંચમહાલ જિલ્લાના તલાટી મંડળના ૨૨૭ તલાટી કમ મંત્રીઓ અચોક્કસ મુદતની હડતાળ ઉપર ઉતર્યા



ગોધરા, પંચમહાલ જિલ્લા તલાટી કમ મંત્રી મહામંડળ દ્વારા પોતાના પડતર પ્રશ્નો અંગે કોઈ નિરાકરણ નાં આપતા આજ રોજથી પંચમહાલ જિલ્લાના સાત તાલુકાના ૨૨૭ જેટલા તલાટીઓ અચોક્કસ મુદતની હડતાળ પર ઉતર્યા હતા.

પંચમહાલ જિલ્લા ૨૨૭ તલાટી કમ મંત્રીઓએ આજ રોજ પોતાના પડતર પ્રશ્નો મામલે યોગ્ય નિરાકરણનાં આપતા આજ રોજથી અચોક્કસ મુદતની હડતાળ પર ઉતર્યા છે. જેમાં પંચમહાલ જિલ્લાના સાત તાલુકાઓમાં ગોધરા-૫૪, કાલો ૩૫, હાલોલ-૪૦, ઘોઘંબા-૨૪, શહેરા-૪૦, જંબુઘોડા-૧૨ અને મોરવા ૬૬-૨૨ નો સમાવેશ થાય છે.

એલાન કરવામાં આવ્યું હતું. પરંતુ તે સમયે સરકાર દ્વારા અમારા પ્રશ્નોનું સુખદ ઉકેલ લાવવાની ખાતરી આપી હતી. જેને લઈ હડતાળ મોકૂફ રાખવામાં આવી હતી. ત્યારે તે ખાતરી આપ્યાને નવ માસ જેટલો સમય વીતવા આવ્યો છતાં અમારા એક પણ પ્રશ્નનું સુખદ નિરાકરણ લાવવામાં આવ્યું નથી અને જેના માટે વાચંચર રજૂઆત કરવા છતાં અમારી રજૂઆતને સરકાર ધોળીને પી ગયા છે. ત્યારે હવે અમારા પડતર પ્રશ્નોનું નિરાકરણ સરકાર નથી લાવી રહી ત્યારે અમારે આજ રોજથી ગુજરાત રાજ્યના તલાટી મહા મંડળના નેજા હેઠળ પંચમહાલ જિલ્લાનાં ૨૨૭ તલાટી કમ

કાલોલ મલાવ ચોકડી પાસેથી ગેરકાયદેસર રેતી ભરેલ ટ્રેક્ટરને મામલતદારે ઝડપી પાડ્યું

કાલોલ, કાલોલ તાલુકામાં ગોમા નદી માંથી રેતી ખનન માફિયાઓ દ્વારા ગેરકાયદેસર રેતી ખનન કરવા બેફામ બન્યા છે. રેતી ખનન માફિયાઓ તંત્રની આંખમાં ઘુળ નાખવા માટે ટ્રેક્ટરો સુધારી તેમજ લાયસન્સ વગરના ડ્રાઈવરો આવા રેતી ભરેલ ટ્રેક્ટરો બેફામ બનીને હંકારી જતા હોય છે. ત્યારે આજ કાલોલ મામલતદારે મલાવ ચોકડી પાસેથી રેતી ભરેલ ટ્રેક્ટરને ઝડપી પાડવામાં આવ્યું. કાલોલ મામલતદાર દ્વારા ઝડપાયેલ ટ્રેક્ટરમાં ૪ ટન રેતી ભરેલ હોવાનું બહાર આવ્યું છે. ત્યારે કાલોલ પંચકમાં ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે કે, મામલતદાર ટ્રેક્ટર ઝડપી પાડવામાં આવેલ ટ્રેક્ટરનું પાર્સિંગ તેમજ ટ્રેક્ટરને લગતા દસ્તાવેજની તપાસ કરીને જો કાર્યવાહી કરવામાં આવે તો કાલોલ કાલોલ નગર, દોલતપુરા, જેતપુરા કાલોલ વિસ્તારના હોય આ ખનિજ માફિયાઓ તંત્રની આંખમાં ઘુળ નાખવા માટે નવી

પદ્ધતિ અપનાવી રહ્યા છે. રેતી ખનન અને વહનમાં ઉપયોગમાં લેવાતા ટ્રેક્ટરોનું પાર્સિંગ કે દસ્તાવેજ રાખતા નથી અને ચાલકો પાસે પણ લાઈસન્સ હોતા નથી. આવા ટ્રેક્ટરો દ્વારા રેતી ખનન કરીને વહન કરવામાં આવી રહ્યું છે. કાલોલ મામલતદાર તેમજ લાયસન્સ વગરના ડ્રાઈવરો આવા રેતી ભરેલ ટ્રેક્ટરો બેફામ બનીને હંકારી જતા હોય છે. ત્યારે આજ કાલોલ મામલતદારે મલાવ ચોકડી પાસેથી રેતી ભરેલ ટ્રેક્ટરને ઝડપી પાડવામાં આવ્યું. કાલોલ મામલતદાર દ્વારા ઝડપાયેલ ટ્રેક્ટરમાં ૪ ટન રેતી ભરેલ હોવાનું બહાર આવ્યું છે. ત્યારે કાલોલ પંચકમાં ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે કે, મામલતદાર ટ્રેક્ટર ઝડપી પાડવામાં આવેલ ટ્રેક્ટરનું પાર્સિંગ તેમજ ટ્રેક્ટરને લગતા દસ્તાવેજની તપાસ કરીને જો કાર્યવાહી કરવામાં આવે તો કાલોલ કાલોલ નગર, દોલતપુરા, જેતપુરા કાલોલ વિસ્તારના હોય આ ખનિજ માફિયાઓ તંત્રની આંખમાં ઘુળ નાખવા માટે નવી

ગોધરાના ચાંચપુર ગામ સર્વે નં. ૧૩૮/૧ વાળી જમીનના દસ્તાવેજ માટે સબ રજીસ્ટ્રાર કચેરીમાં બે મોટી મહિલાની પોલીસ મથકે ફરિયાદ

ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના ચાંચપુર ગામે ખાતા નંબર ૯૪ ના રે.સર્વે નંબર ૧૩૮/૧ હે.આર.ચો.મી. ૩.૪૯.૦૩ વાળી જમીનમાં તા.૪/૨/૨૦૨૧ના રોજ બોગસ વેચાણ દસ્તાવેજ નં.૯૮૮/૨૦૨૧ની નોંધણી કરવામાં આવી હતી. ત્યારે આરોપીઓ સુચાબેન સોમાભાઈ રાહોડ (રહે. વણવું ફળીયું, ચાદાણીયા, ઝાંઝરીપુરા), નિરવકુમાર

ગણપતસિંહ ચૌહાણ (રહે. નથાધરા, બેટીયા), મંગળભાઈ શંકરભાઈ ચૌહાણ તથા ચૌહાણ મહેન્દ્રસિંહ લક્ષ્મણસિંહ (રહે. કાનોડ), કેલાવબેન જેઠાભાઈ રાહોડ (રહે. ઝાંખરીપુરા, નેસડા), ચંપાબેન ગણપતભાઈ ગોહિલ (રહે. ખડકી, તા.કાલોલ) એ આ જમીનના સહભાગીદારો રહેલા અને આરોપીઓએ અન્ય મોટી વ્યક્તિઓને ગોધરા સબ રજીસ્ટ્રાર કચેરીમાં દસ્તાવેજ નોંધણી હાજર રાખી ખોટો દસ્તાવેજ બનાવી એકબીજાને મદદગારી કરતાં આ બાબતે ગોધરા બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે. વિસ્તૃત વિગતો મુજબ ગોધરા ચાંચપુર ગામે ખાતા નંબર ૯૪ ના રે.સર્વે નંબર ૧૩૮/૧ હે.આર.ચો.મી. ૩.૪૯.૦૩ વાળી જમીનમાં તા.૪/૨/૨૦૨૧ના રોજ બોગસ વેચાણ દસ્તાવેજ નં.૯૮૮/૨૦૨૧ની નોંધણી કરવામાં આવી હતી. ત્યારે આરોપીઓ સુચાબેન સોમાભાઈ રાહોડ (રહે. વણવું ફળીયું, ચાદાણીયા, ઝાંઝરીપુરા), નિરવકુમાર

હાલોલ GIDCમાં સિંગલ ચુક્ર પ્લાસ્ટીક બેગ બનાવતા ૩ યુનિટોને GPCB ટીમે છાપો મારી ઝડપ્યા

હાલોલ, હાલોલ ઓઈગોગિક વસાહતમાં આવેલા સિંગલ ચુક્ર પ્લાસ્ટિકની કેરીબેગ બનાવતા યુનિટ ઉપર પોલ્યુશન કન્ટ્રોલ બોર્ડના અધિકારીઓ છાપો મારી પ્લાસ્ટિકની પાતળી કેરી બેગ બનાવતા ત્રણ યુનિટ ઝડપી કાર્યવાહી કરતા પ્રતિબંધ છતાં આવી કેરીબેગ ઉત્પાદન કરતા પ્લાસ્ટિક ઉદ્યોગકારોમાં ફેફસાટ ફેલાયો છે. પ્લાસ્ટિક વેરટ મેનેજમેન્ટના સુધારાચેલા નવા નિયમો મુજબ સિંગલ ચુક્ર પ્લાસ્ટિક કોમોડિટીનું



- પ્રતિબંધિત સિંગલ ચુક્ર પ્લાસ્ટીકનું ઉત્પાદન કરતાં ત્રણ યુનિટો ઉપર કાર્યવાહી.
- ત્રણ યુનિટ પૈકી ૧ યુનિટ જીઆઈડીસી બહાર પરવાનગી વગર ઉત્પાદન કરતું હતું.

ઉત્પાદન, આચાત, સ્ટોક, વિતરણ, અને વેચાણ અને ઉપયોગ કરવા ઉપર ૦૧ જુલાઈ ૨૦૨૨ થી પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. પરિવર્તન મંત્રાલય ની નોટિફિકેશન બાદ લેવામાં આવેલ આ નિર્ણય પછી રોજિંદા વપરાશમાં ઉપયોગમાં લેવાતી કેટલીક ચીજ વસ્તુઓ ના ઉત્પાદનથી

ગત વર્ષે ૫૦ માઈક્રોન સુધીના પ્લાસ્ટિક ઝબલાઓનું ઉત્પાદન કરવાનું હતું છતાં હાલોલના લગભગ યુનિટોમાં ૨૦ માઈક્રોનની નીચેની પ્લાસ્ટિક કેરીબેગ બનાવતા હતા. જેથી પોલ્યુશન કન્ટ્રોલ બોર્ડ દ્વારા કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં જણાવવામાં આવ્યું છે. કેટલાક યુનિટો હજુ પણ સક્રિય નવા નિયમ મુજબ ઉત્પાદકોએ

ના પ્લાસ્ટિક ઝબલા બનાવી રહ્યા હતા. ગઈ કાલે જીપીસીબીના અધિકારીઓને માહિતી મળતા ત્રણ યુનિટો ઉપર છાપો મારી નવા નિયમોને ભંગ કરી પાતળા પ્લાસ્ટિકના ઝબલા ભાવતા યુનિટો ઝડપી પડ્યા છે. એક યુનિટમાં તો ૧૦ માઈક્રોનના પ્લાસ્ટિક ઝબલા બનાવવામાં આવી રહ્યા હતા અને અન્ય બે યુનિટમાં ૨૦ માઈક્રોનના ઝબલાનું ગેરકાયદે ઉત્પાદન ચાલી રહ્યું હતું. નિર્ધારિત જમીનની બહાર બેફામ ઉત્પાદન થઈ રહ્યું હતું. GPCB આક્રમક એક્શન મોડમાં સરકારે અને જીપીસીબી એ તમામ યુનિટોને આ નવા નિયમો મુજબ ઉત્પાદન કરવા જણાવવામાં આવ્યું છે અને મશીનરી અપડેટ કરવા માટે સમય પણ આપ્યો છે. હવે વધુ સમય નહીં આપવામાં આવે નિયમ મુજબ ઉત્પાદન ન કરવું હોય તો યુનિટ બંધ કરી દો અથવા મશીનરી ૧૨૦ માઈક્રોન સુધીનું ઉત્પાદન કરે તેવી વેસાવી લો નહીં તો આવા ગેરકાયદે ઉદ્યોગ કરતા તમામ યુનિટો સીલ મારી દેવાના મૂકમાં જીપીસીબી છે.